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شکل روبه رو یک نوع ماده مغناطیسی را در سه حالت نشان می‌دهد. - 1

الف( نوع ماده مغناطیسی را تعیین کنید.


ب( خاصیت مغناطیسی ماده را در سه حالت مقایسه کنید.







) () () ( ۱۲۳

طول یک سیم‌لوله  سانتی‌متر و تعداد حلقه‌های آن  دور است چه جریانی از این سیم‌لوله عبور دهیم تا بزرگی مغناطیسی درون سیم‌لوله  - 2

 شود؟

۳۱٫۴۲۰۰

۴ × T۱۰−۴

به جسمی  الکترون اضافی داده شده است. بزرگی بار الکتریکی و نوع بار جسم را تعیین کنید. - 3۲٫۰ × ۱۰۱۰

A

B

C D


در شکل مقابل خطوط میدان الکتریکی رسم شده‌اند.   - 4


الف( بردارهای میدان الکتریکی را در نقاط  و  رسم کنید.

ب( در مورد اندازۀ میدان الکتریکی در نقاط  و  چه می‌توان گفت؟

AB

CD

دو بار الکتریکی  و  در فاصلۀ  از هم واقع شده‌اند و نیروی  را به‌هم وارد می‌کنند. اگر اندازۀ هر بار را  برابر و فاصلۀ بین بارها را نصف کنیم - 5

نیروی بین آن‌ها چند  می‌شود؟

q۱q۲rF۳

F

خازن تختی با دی الکتریک شیشه‌ای را به دو سر باتری متصل می‌کنیم و پس از شارژ شدن آن‌را از باتری جدا کرده، سپس دی الکتریک خازن را - 6

خارج می‌کنیم.


خانه‌های خالی جدول زیر را با عبارت‌های )افزایش، کاهش، ثابت( کامل کرده و در پاسخ‌برگ بنویسید.

ظرفیت خازن

ت:

انرژی خازن

پ:

اختلاف پتانسیل

ب:

بار‌الکتریکی

الف:


در نقشه‌ی مفهومی زیر به جای حروف الف، ب و پ عبارت مناسب بنویسید: - 7


 عامل‌های مؤثر بر رساناهای فلزی در دمای ثابت 

 سطح مقطع رسانا )ب( طول رسانا 

 نوع نسبت  نوع نسبت  نوع نسبت 

 )پ( 
 مستقیم  )الف( 


  و  را در شکل‌های زیر بدست آورید. مقاومت‌های معادل بین دو نقطۀ  - 8




ba R =1 Ω1 0 R =4Ω3

R =2Ω5
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ba
R =3Ω1

R =4Ω2

R =1 Ω3 2

R =1 Ω4 2


)الف(
)ب(
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جریانی به شدت  به مدت  دقیقه در یک مقاومت الکتریکی برقرار می‌شود. - 9

الف( در این مدت چند کولن بار الکتریکی از مقاومت می‌گذرد؟

ب( تعداد الکترون‌های عبوری از مقاومت چقدر می‌باشد؟ 

۵A۴

(e = ۱٫۶ ⋅ c)۱۰−۱۹
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ه به جهت‌گیری عقربه‌های مغناطیسی در شکل زیر، قطب‌های آهنربای میله‌ای و جهت خط‌های میدان مغناطیسی را تعیین کنید. با توجّ - 10

  بر آن وارد می‌شود. اگر راستای   قرار دارد و نیرویی برابر با  یک سیم حامل جریان  در یک میدان مغناطیسی به بزرگی  - 11


  بسازد، طول سیم چند متر است؟ سیم با جهت میدان مغناطیسی یکنواخت زاویه‌ی 

۲A۴ × T۱۰−۲۰٫۰۲N

۳۰∘

sin =۳۰∘ ۱
۲

1( ( 2( (

I1
( رو به بالا )هم‌جهت با جریان ) ( را در هر دو حالت مشخص کنید: الف( جریان سیم ) در شکل مقابل جهت نیروی وارد بر سیم شمارۀ ) - 12


(( باشد.

(( باشد. ( رو به پایین )در خلاف جهت جریان ) ب( جریان سیم )

۲۲

۱

۲۱

  می رسد. بزرگی نیروی   به    از  شار مغناطیسی عبوری از پیچه ای که دارای  حلقه است در مدت   - 13
محرکه القایی متوسط در پیچه چند ولت است؟

۵۰۰۰٫۰۱s۲ × wb۱۰−۴
−۲ × wb۱۰−۴

سیملوله‌ای با ضریب خودالقایی  و مقاومت  مفروض است. دو سر سیملوله را به یک باتری  ولتی وصل می‌کنیم. انرژی ذخیره شده - 14
در سیملوله را حساب کنید.

۰٫۰۱ H۲Ω۱۲

در هرجمله‌‌ی زیر، گزینه‌ی درست را از داخل پرانتز انتخاب کنید و در پاسخ‌برگ بنویسید. - 15

اندازه‌ی میدان مغناطیسی در اطراف یک سیم نازک دراز مستقیم حامل جریان الکتریکی با )شدت جریان - مقاومت( الکتریکی نسبت مستقیم
دارد.

درستی یا نادرستی جمله‌های زیر را تعیین کنید و در پاسخ‌برگ بنویسید. - 16

برای تغییر ولتاژ برق از مبدل‌ها استفاده می‌کنند.
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الف( این ماده فرومغناطیسی است چون در این ماده حوزه‌های مغناطیسی وجود دارند. - 1


( سمت‌گیری حوزه‌های مغناطیسی متفاوت است پس ماده خاصیت مغناطیسی نشان نمی‌دهد )در غیاب میدان خارجی است(. ب( در شکل )


( ماده در یک میدان مغناطیسی خارجی قرار دارد و تا حدودی از خود خاصیت آهنربایی نشان می‌دهد )حجم حوزه به سمت چپ بزرگ‌تر شده است(. در شکل )


( مادۀ فرومغناطیسی به حالت اشباع یا بیشینۀ خاصیت مغناطیسی خود رسیده است و این نشان می‌دهد که میدان خارجی بسیار قوی بوده و همۀ حوزه‌ها هم‌جهت شده‌اند. در شکل )

- 2

- 3

  

- 4
 الف( برای رسم بردار میدان در هر نقطه باید برداری مماس بر خط میدان عبورکننده از آن نقطه و هم جهت با خط میدان رسم کرد. بعلاوه باید دقت


داشت که در نقطۀ  میدان قویتر از نقطۀ  است. )تراکم خطوط بیشتر است.(

ب( در نقطۀ  میدان الکتریکی از نقطۀ  بزرگتر است زیرا تراکم خطوط در  بیشتر از  است.


در حالت اول: - 5


در حالت دوم:

الف( ثابت             ب( افزایش             پ( افزایش          ت( کاهش - 6

الف( مستقیم         ب( مقاومت ویژه یا جنس رسانا     پ( وارون - 7


الف( - 8



a bR eq
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a b
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=3Ω

R5=2Ω


ب(



a bR eq




ba

R =1234 R12 R34=8Ω

R5=2Ω




R =12
R1 R2
R1 R2

=5Ω
ba

R =34
R3R4
R3 R4

=3Ω


توضیح: برای دو مقاومت موازی:


الف( - 9

ب(

۱

۲

۳

B = ⇒ ۴ × = ⇒ I = ۰٫۵A
NIμ۰

ℓ
۱۰−۴ ۴π × × ۲۰۰ × I۱۰−۷

۳۱٫۴ × ۱۰−۲

q = ±ne ⇒ q = −۲٫۰ × × (۱٫۶ × C)۱۰۱۰ ۱۰−۱۹
⇒ q = −۳٫۲ × C۱۰−۹

AB

CDCD

F = k
q۱q۲

r۲

= k = ۹k ⇒ = ۳۶ × k ⇒ = ۳۶F ′
(۳ ) ⋅ (۳ )q۱ q۲

(
r

۲
)۲

q۱q۲

r۲

۴

F ′
q۱q۲

r۲

F ′

F

⇒⇒

= = ۴ΩReq

×R۴ R۱۲۳

+R۴ R۱۲۳

⇒⇒

= + = ۱۰ ΩReq R۱۲۳۴ R۵

= + = ⇒ =
۱

Req

۱
R۱

۱
R۲

+R۱ R۲

R۱R۲
Req

R۱R۲

+R۱ R۲

q = I ⋅ t ⇒ q = ۵ × ۴ × ۶۰ = ۱۲۰۰C
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عدد الکترون 

باید توجه داشت که جهت قراردادی جریان الکتریکی جهت حرکت بارهای مثبت است به این معنی که اگر مثلاً جهت قراردادی جریان از چپ به راست باشد، حرکت الکترون‌ها از راست به چپ
خواهد بود.

- 10

 می‌دانیم که عقربۀ مغناطیسی در جهت خطوط میدان مغناطیسی خارجی قرار می‌گیرد
و فلش آن سمت  آهنربای خارجی را نشان می‌دهد بنابراین داریم:

SN


ضمناً جهت خطوط میدان مغناطیسی در خارج از یک آهنربا از قطب  به طرف قطب  است. )و البته در داخل آهنربا این خطوط از  به  بسته می‌شوند(.

- 11


( درون‌سو می‌باشد پس داریم: ( در محل سیم شمارۀ ) طبق قانون دست راست جهت میدان مغناطیسی ناشی از سیم ) - 12


( می‌شود )طبق قانون سوم نیوتون سیم  هم جذب  می‌شود.(  ( جذب سیم )   یعنی در حالت اول سیم شمارۀ )
I1

B
F

I2

1( ( 2( (

الف(


( را دفع خواهد کرد. ( هم سیم ) ( را دفع می‌کند که البته طبق قانون سوم نیوتون سیم )   در این حالت سیم اول سیم )
I1 B F

I2
1( ( 2( (

ب(

- 13


باتوجه به قانون اهم داریم: - 14


- 15

شدت جریان


- 16

درست

q = ±ne ⇒ ۱۲۰۰ = n × ۱٫۶ × ⇒ n = = ۷٫۵ ×۱۰−۱۹ ۱۲۰۰

۱٫۶ × ۱۰−۱۹
۱۰۲۱

S

NSSN

F = BIl sin α ⇒ ۰٫۰۲ = ۴ × × ۲ × l × ⇒ l = ۰٫۵m۱۰−۲ ۱
۲

۱۲

۲۱۱۲

۲۲۱

| | = −N , | | = −۵۰۰ × → | | = ۲۰Vε̄
∣

∣
∣

ΔΦ

Δt

∣

∣
∣ ε̄

∣

∣

∣
∣

(−۲ − ۲) × ۱۰−۴

۱۰−۲

∣

∣

∣
∣ ε̄

V = RI ⇒ I = = = ۶A
V

R

۱۲
۲

U = L = × ۰٫۰۱ × = ۰٫۱۸J
۱
۲

I ۲ ۱
۲

(۶)
۲
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